

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.709

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS :

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Miércoles 9 Agosto 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN

MEDICO

RAYOS X

Consulta de 10 a 12

De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Taurina

Cuatro de primera fila

No hay duda que la feria, nuestra feria de Septiembre tan abandonada, tan descuidada en años anteriores, presenta este año, a juzgar por los arrestos con que trabajan empresas particulares, mejor cariz que en los pasados años.

Hay una Empresa de toros que arriesgando un enorme presupuesto, ha organizado con todo el tiempo necesario una soberbia corrida como hace muchos años que no se organizó mejor.

Cuatro espadas de la importancia de los contratados no han pisado el coso lorquí no desde hace mucho tiempo. Cagancho, ahora como siempre es el torero que despierta en todos los públicos la máxima curiosidad.

Cuando este singular torero encuentra «su toro», por verlo a él, sólo a él, se puede dar todo por bien empleado. Deja un recuerdo imborrable en la memoria de cuantos tienen la fortuna de verlo, como lo dejó en Lorca hace unos años cuando pisó este ruedo. La lidia y muerte de aquel toro suyo, verdaderamente «suyo», fué algo estupendo, definitivo, prodigioso. ¿Quién vió jamás torear así? ¿A qué escuela pertenece el toreo de este coloso? ¿Quién puede igualarle ni remotamente? ¿Quién se arriesga de modo tan incomprensible, tan aplomado, tan sereno, de modo tan trágicamente hermoso ante un astado que arranca codicioso con ímpe-

tu brutal, que se revuelve, gira, enloquece buscando la presa que ante sus ojos tiene rozando su cuerpo, burlándose de su fiereza, riéndose de su codicia, ágil, gallardo, impávido, sonriente, incólume ante el coraje de la bestia cuyas carnes retiemblan mientras sus ojos despiden fuego y su anheloso respirar espanta? Diríase que el toro se asombra, se aturde, se anonada ante el valor de su enemigo y cuando aplomado, sin fuerzas, jadeante, oye la estruendosa ovación del público enloquecido, yo creo que hasta el toro se siente orgulloso y aplaudiría también, de poder hacerlo.

Con razón busca este hombre su toro, y con más razón aún llena el público las plazas a ver si lo encuentra. Aquí lo ha encontrado una vez, ¿por qué no lo ha de hallar otra?

De la simpática guapeza de Manolo Bienvenida ¿quién no la conoce? Sus arrestos, su pundonor torero, lo tuvieron al borde del sepulcro hace unos meses. Pues con más alientos, con más coraje que antes a vuelto a pisar la arena del circo siendo aclamado en todas partes. Torero seguro, valiente y maestro, su nombre es una garantía para las Empresas.

Hemos oído decir muchas veces que su hermano Pepe lo saca de sus casillas. Este muchacho digno hijo de su padre y digno hermano de su hermano, no encuentra toro

malo. Con todos, saca siempre a plaza su toreo elegante, atrevido, temerario. Quiere quedar siempre a gran altura, busca los aplausos a toda consta y los obtiene, los consigue y, como Manolo no quiere quedar bajo de él, rivalizar. Y, ¡hay que ver a los dos hermanitos!

De Laserna ¿qué hemos de decir? Rival de Domingo Ortega, es de los toreros que más alto se cotiza su nombre. En plaza que torea, plaza que triunfa. Es el torero de la fortuna. Las orejas y rabos que lleva concedidas esta temporada, lo colocan en la primera fila de los grandes toreadores. Victoriano Laserna no se deja ganar su puesto por nadie.

De modo es que estas son las cuatro grandes figuras del toreo que en este mes que entra han de dar a Lorca un día de extraordinaria animación y justo crédito a nuestro circo taurino.

De la magnífica Feria de Muestras que organiza el Círculo Mercantil y de la gran Compañía contratada para el Guerra hablaremos otro día.

RECORTE

LETRAS DE LUTO

Martínez Corbalán

La prensa de Madrid nos trajo ayer la triste noticia: Ha muerto Martínez Corbalán.

Gran poeta y notable prosista, desaparece del mundo en plena producción.

Martínez Corbalán en sus años mozos, creó con el inolvidable Cegarra Sáiz, esa Editorial Cartagenera que tanto brillo dió a las letras levantinas.

Por aquella época de recuerdo feliz, Martínez Corbalán fue un asiduo colaborador de LA TARDE, y un excelente amigo nuestro digno por todos conceptos del afecto que por él sentimos.

Era actualmente redactor de «Agora» y colaborador de «Estampa». Un gran escritor y un buen amigo. Conservamos por él dedicado, su libro «Camino» que tantos elogios mereció de la crítica.

A su esposa a sus hijos y a la Redacción de nuestro colega «Agora» enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento.

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

PLAZA DE TOROS DE LORCA

- Septiembre de 1933 -

Soberbia Corrida de Feria

4 matadores, 4

Cagancho, Manolo y Pepe

Bienvenida y Laserna

8 Soberbios Toros, 8 de LALANDA

LOS REPUBLICANOS LIBERALES
DEMÓCRATAS

La excursión de Don Melquiades Alvarez, por el Occidente de Asturias

Un banquete y un discurso en Boal.-Gran recibimiento en Luarca.-Regreso a Oviedo

Ayer, por la mañana, llegaron a Valdepares algunas comisiones de vecinos de pueblos del Occidente, que en la finca «La Torre», donde pernoctó el ilustre tribuno don Melquiades Álvarez, fueron recibidos por éste, al que saludaron y expresaron su incondicional adhesión.

A las once de la mañana, se formó la caravana automovilista, en la que iban correligionarios y amigos de Castropol, Tapia, Figueras y Vega de Otero.

Saieron para Boal, haciendo una excursión deliciosa, y a la entrada del pueblo, don Melquiades Alvarez fué recibido por numerosos correligionarios que le vitorearon.

Poco después fué obsequiado con espléndido banquete que se sirvió al aire libre, en un castaño. Asistieron más de un centenar de comensales, y en los alrededores de aquel encantador sitio, se agruparon muchas personas, por saberse que nuestro ilustre amigo iba a pronunciar un discurso.

Al final del banquete, ofreció el agasajo, muy elocuentemente, el correligionario don Angel Villamil, con palabras llenas de afecto y emoción.

Al levantarse a hablar don Mel-

quiades Alvarez, se le tributó una ovación que duró largo rato, con vivas al político honrado.

El expresidente del Congreso, con su elocuencia característica, electrizadora, se ratificó una vez más en los postulados del partido liberal democrata, que recogen las esencias de la conciencia del país, y abogó porque la meta sea ganada en etapas que signifiquen la cristalización de los anhelos populares, donde reside la democracia y la verdadera soberanía. Terminó exhortando a los correligionarios a luchar por los ideales del partido, fundidos en el crisol de la honradez y con las miras puestas en la salvación de España y de la República.

Fuó aplaudidísimo y vitoreado. Después de breve charla y de cambiar impresiones políticas, Don Melquiades, con los miembros directores del partido en Boal, regresó a Navia, donde en el Parque de Campoamor lo recibieron distinguidas personas de la bella villa, y nutridos grupos de liberales democratas, que dieron vivas a su jefe.

Un pequeño descanso, y emprendieron nuevamente el viaje, para llegar a Luarca a las seis y media de la tarde. Aquí, el Comité local con muchos miembros del partido y de la juventud femenina, recibió al jefe entusiásticamente.

Se obsequió a los expedicionarios con un refresco de honor, formándose animadas conversaciones, y a las 8 de la noche, con una despedida cariñosísima por parte del pueblo de Luarca, salió el insigne orador para Oviedo, dando por terminada la excursión por el Occidente de la provincia, que fué un refrendo del entusiasmo que existe por seguir las orientaciones del partido republicano liberal democrata.

La llega a Oviedo

A las nueve y media de la noche